

# Για τον διευθυντή της Ορθοπαιδικής του Νοσοκομείου Ζακύνθου

Από τον κ. Νίκο Ποταμίτη λάβαμε την παρακάτω επιστολή:

Στο φύλλο της 7ης.11.2017 δημοσιεύτηκε άρθρο με τίτλο «Τα επιρρήματα, ο ρατσισμός και το νοσοκομείο της Ζακύνθου» στο οποίο γίνεται ονομαστική αναφορά σε μένα και μου προσάπτεται ο χαρακτηρισμός του ρατσιστή! Από το περιεχόμενο του άρθρου ο/η αναγνώστης/στρια ασφαλώς δεν μπορεί να καταλάβει τι συμβαίνει πέραν των καταγγελιών σε βάρος μου και μιας δήλωσης του υπουργού κ. Κοντονή που δημιουργεί εντυπώσεις αλλά και σκόπιμα ερωτήματα, καθώς μιλά, αόριστα βεβαίως, για διαπλοκή.

Αυτό λοιπόν που συμβαίνει είναι ότι δέχομαι συκοφαντική επίθεση, όπως εξάλλου και άλλοι συναγωνιστές/στρίες, όχι μόνο από τη διοικήτρια του νοσοκομείου (της οποίας την καταγωγή και τη γλώσσα ούτε εγώ ούτε κανείς ποτέ αμφισβήτησε), αλλά ευρύτερα από το «κυβερνητικό σύστημα» στο νησί και στον χώρο της Υγείας, επειδή συμμετέχω ενεργά στις κινητοποιήσεις ενάντια στη μνημονιακή διαχείριση της κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ, εν προκειμένω, στην Υγεία και ακόμα πιο συγκεκριμένα στα προβλήματα που μαστίζουν το Νοσοκομείο Ζακύνθου. Μια δραστηριότητα η οποία απορρέει από τις ιδέες και τη στράτευση μου και συνάδει απόλυτα με τις ιδιότητές μου: συντονιστής της Λαϊκής Ενότητας Ζακύνθου, διευθυντής

της Ορθοπαιδικής Κλινικής του Νοσοκομείου Ζακύνθου, πρόεδρος της Ένωσης Νοσοκομειακών Γιατρών Ζακύνθου και περιφερειακός σύμβουλος Ιονίων Νήσων.

Βέβαια, όλοι οι πρώην «σύντροφοι/ισσες» (και όχι μόνο αυτοί/ές) με γνωρίζουν πολύ καλά. Εξάλλου, πριν ο ΣΥΡΙΖΑ αναλάβει την κυβερνητική εξουσία η ίδια και απaráλλακτη δραστηριότητά μου όχι μόνο δεν ενοχλούσε αλλά ήταν... απολύτως χρησιμη και αποτελεσματική, ως αριστερή αγωνιστική στάση και πρακτική. Βλέπετε, τότε θα καταργούσαμε τα μνημόνια και εγώ, από τη θέση του συντονιστή της νομαρχιακής επιτροπής Ζακύνθου του ΣΥΡΙΖΑ (2007-2010) και του αναπληρωτή συντονιστή (2010-2015), αλλά και του υποψήφιου βουλευτή ΣΥΡΙΖΑ (2004 και 2007), όπως και πολλοί/ές άλλοι/ες, είχαμε... τη «σωστή γραμμή».

Σήμερα, προκειμένου να αντιμετωπίσουν αυτή μου τη δραστηριότητα φθάνουν μέχρι του σημείου να με κατηγορούν ως... ρατσιστή! Τα συμπεράσματα προκύπτουν αβίαστα. Εν τούτοις, επειδή είναι κακό να διαχέεται η λάσπη στον αέρα είμαι αναγκασμένος να αναφέρω τις σχετικές μου αντιρατσιστικές δραστηριότητες: από το 1992 είμαι μέλος των Γιατρών Χωρίς Σύνορα (MSF) με εκπαίδευση στην Ολλανδία για αποστολή στη Ζάμπια της Αφρικής και αφιλοκερδή παρακολούθηση αλλοδαπών

ασθενών στην κλινική των MSF στην Αθήνα καθώς επίσης και στο πλαίσιο συνεργασίας με το Ελληνικό Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες. Στο νησί είναι γνωστή η πολιτεία μου, ιδιαίτερα στους πρόσφυγες και στους/στις μετανάστες/τριες που αποτελούν τουλάχιστο τους μισούς από τους ασθενείς που βλέπω στα προγραμματισμένα τακτικά ιατρεία.

Επίσης ήταν τιμή μου να συμμετέχω ως γιατρός, από την πρώτη στιγμή, στη διάσωση και περίθαλψη των 714 ναυαγών μεταναστών/τριών (πλοίο Erenler 5/11/2001). Εξάλλου, οι πρώην «σύντροφοι/ισσες» που σήμερα βλέπουν ρατσισμό και διαπλοκή θα έπρεπε να θυμούνται πως μαζί διαδηλώναμε στη Ζάκυνθο κατά της Χρυσής Αυγής όπου και δεχτήκαμε την τραμπουκική επίθεση των μπράβων της.

Δεν είναι τιμητικό και πολύ περισσότερο «αριστερό» να προσπαθούν να εκμεταλλευτούν συκοφαντικά μια αποκοπή του προφορικού λόγου μου παρερμηνεύοντάς την, η οποία με κανέναν απολύτως τρόπο δεν μπορεί να συνδεθεί με ίχνος ρατσισμού ή προκατάληψης τοπικιστικής (και μάλιστα κατά των Βορειοελλαδितών/ισσών και των Ποντίων τους οποίους σέβομαι και τιμώ για τους αγώνες τους - παρεμπιπτόντως είμαι και εγώ κατά το ήμισυ ποντιακής καταγωγής) για να αντιμετωπίσουν τις εργατικές και λαϊκές αντιστά-

σεις κατά της κυβερνητικής πολιτικής που με επιλογές και παραλείψεις αφήνουν τη Δημόσια Υγεία να καταρρέει στο πλαίσιο της σκληρής νεοφιλελεύθερης, μνημονιακής λιτότητας που υιοθέτησαν, προκειμένου να είναι στην κυβερνητική εξουσία.

Οι αποφάσεις και οι παρεμβάσεις των συνδικαλιστικών μας οργάνων σε εθνικό και τοπικό επίπεδο και πάνω απ' όλα οι αγώνες μας, που όπως φάνηκε στην πρόσφατη κινητοποίησή μας στη Ζάκυνθο, πέτυχαν να κοινοποιηθεί επιτέλους το πόρισμα της επιτροπής ελέγχων σε όλα τα μέλη του Δ.Σ. του νοσοκομείου και να απαιτηθεί η μη απομάκρυνση αναντικατάστατων για εμάς μηχανημάτων και η ματαίωση των ενορχηστρωμένων διώξεων σε συνδικαλιστές και εργαζομένους. Οι αγώνες των εργαζομένων που τώρα αρχίζουν να φουντώνουν (όπως απέδειξαν οι πρόσφατες κινητοποιήσεις στην Αθήνα για την Υγεία), θα βάλουν τέλος στη σκληρή αντιλαϊκή λιτότητα και στα μνημόνια, με την ανάκτηση των εργατικών και λαϊκών δικαιωμάτων που με αγώνες δεκαετιών κατακτήθηκαν.

Δεν φοβόμαστε και δεν υποχωρούμε!

## Η απάντηση του συντάκτη μας

Σε κανένα σημείο του επίμαχου ρεπορτάζ δεν προσάπτεται στον κ. Ποταμίτη ο χαρακτηρισμός του ρατσιστή, όπως αναφέρει στην

επιστολή του. Αυτό που γράψαμε ήταν πως «η τοποθέτηση του κ. Ποταμίτη ήταν επιεικώς απαράδεκτη και ανάρμοστη για διευθυντή κλινικής ΕΣΥ». Προφανώς ο κ. Ποταμίτης βάζει στο δικό μας στόμα κομμάτι της ανακοίνωσης της διοικήτριας του νοσοκομείου που μιλάει για ρατσισμό. Αυτό όμως είναι σε εισαγωγικά και φαίνεται καθαρά ποιος το λέει.

Από εκεί και πέρα, καλοδεχούμενο το πολιτικό βιογραφικό του κ. Ποταμίτη όπως και ο αγώνας του υπέρ των προσφύγων -τον οποίο ουδέποτε αμφισβητήσαμε-, ωστόσο, επαναλαμβάνουμε πως η προφορική του ατάκα προς τη διοικήτρια όπως την εκστόμισε σε ραδιοφωνική του συνέντευξη ήταν απαράδεκτη. Πιστεύουμε ακράδαντα πως η οποιαδήποτε μάχη πρέπει να δίνεται με ουσιαστικά επιχειρήματα και όχι με χαρακτηρισμούς τύπου «Δεν ξέρω αν είναι αλλοδαπή, από πού είναι, μήπως από τη Βόρεια Ελλάδα, πολύ Βόρεια Ελλάδα, πάνω από τα σύνορα, τι να πω».

**Δημήτρης Τερζής**